

# 不忘初心 牢记使命

## 穿越枪林弹雨无所畏惧 历经岁月风雨不改初心

# 老战士高秀：轮椅上起立，向国旗敬一个军礼

本报记者 孙志刚 文图

### 出彩河南人 ——身边的初心使命

隆隆炮火中，他穿越枪林弹雨，血染战场，英勇杀敌，九死一生，无所畏惧。回到地方，隐藏功名，先人后己，初心不改，永葆共产党员本色。他把累积心中的感恩，化作见到国旗就敬礼的举动。

在中原区桐柏路街头，一位历经岁月风雨的老人，从轮椅上缓缓起身，借着拐杖的支撑，面向一家单位门前迎风飘扬的国旗，敬一个标准的军礼。这个举动被网友传播后，感动了很多。老人有着怎样的故事？昨日，记者找到这位叫高秀的老战士，采访到他鲜为人知的感人事迹。



高秀老人向国旗敬军礼



高秀的军功章

### 九死一生 无所畏惧

“我爹当年打仗时震聋了耳朵，和他说话声音要大些。”高智军说。11月14日下午，记者来到中原区桐柏路街道一中社区桐柏路20号院3号楼1单元1号，采访高秀老人时，他的女儿高智军提醒道。

老人虽然听力不好，但只要提起打仗的事，他就来了精神劲儿。“我刚入伍第一仗在冀东保卫麦收，那时候国民党抢粮。”老人断断续续地回忆一个个场景。

高秀，1923年11月15日出生，河北省三河县黄土庄人。1945年11月从北京密云参军入伍，1948年入党；1978年5月31日从广东转业到郑州。“三大战役，我参加过两大战役。”高秀介绍，他当兵33年，大的战役参加过辽沈战役、平津战役，小的战役不计其数。“我是个炮兵，现在还是个炮兵。”高秀说。

由于年事已高，老人虽然记忆力衰退，但当他的女儿高智军打开一排用棉花包裹的军功章时，一下打开了老人记忆的闸门。老人一一拿起端详良久：“这个是解放东北的，这个是解放华北的。”借助放大镜，老人吃力地看着奖章上铭刻的文字，仿佛翻开尘封的往事。“我爹这个放大镜也是从战场上带回来的，当时看军用地图用它。”听着高智军的介绍，记者注意到这个陪伴老兵杀敌的放大镜比瓶底还厚，手柄锈迹斑斑，镜片四周摔得坑坑洼洼。

炮火连天九死一生，血染沙场英勇抗战立功。高秀讲起一场惨烈的战役，那次他们在一个战壕里，突然敌军一发炮打了过来。“我们7个战友只有我活了下来，其他的都牺牲了。”高秀难过地说。

“上了战场不知道还能不能回来，有时候一顿饭的工夫，出去的战友回来就少几个人。”听多了高秀打仗的事，他的老伴王淑兰也能接着讲。

### 隐藏功名 初心不改

“爸，你抽屉里的宝贝让记者看一下呗？”高秀的女儿恳求爸爸。“我爸爸不想对外宣扬自己的事，他的‘宝贝’都锁起来，自己拿着钥匙。”高智军说，爸爸经常把钥匙挂在裤腰带上，生怕别人开他的抽屉。

高秀的老伴王淑兰征得他同意后，翻了好一会儿才找到钥匙。记者跟着来到卧室的阳台，长条桌上放着当天的《人民日报》。“这报纸是政府给发的。”王淑兰说老伴爱看党报，有喜欢的还做笔记。

王淑兰小心翼翼地打开抽屉，拿出一摞红本本，堆在桌面上。记者看到，有《毛主席语录》、泛黄的战地照片、立功证书等。记者翻开一本红皮的立功证书，看到一份盖着红印的“中国人民解放军中南军区第四野战军”颁发的命令，命令载明：该立功证书颁发给一大功以上的战斗员、指挥员。当年高秀28岁，在炮兵营三连，获得立功一次。立功事迹称赞高秀“大胆坚守阵地侦察敌情，指挥灵活，距离、方向测量准确”。

让记者感到震撼的是，抽屉里拿出的黑色的战地照片上，看到高秀和战友们头戴草帽进行伪装，在战壕里研究战事，或奋勇反击，或学习研讨。炮火连天中，英勇无畏的高秀，带兵打仗，指挥战事，意气风发。一张张泛黄的照片，仿佛讲述着老人用鲜血保家卫国的壮举。

高秀又是一位爱憎分明的人。在翻看

照片时，记者无意间看到一张9人的合影，其中位于前排最右边的人的面部被用蓝笔涂得模糊不清。“这个人是怎么回事？”记者好奇地问他。高秀拿着照片介绍他的连长、战友，其他人的名字都能叫上来，唯有被涂抹面部的支支吾吾不愿说。“我给你说吧，这个人后来叛变了，老头子气得把他给涂了。”高秀的老伴王淑兰揭了底。

### 先人后己 知足常乐

“我的是我的，你们谁都不要沾我的光，不要以我的名义做事。”高秀在家里经常给老伴、儿女们交代。

有困难不向组织伸手，不给组织添麻烦。高秀时刻提醒自己，作为一名共产党员，要不忘初心、牢记使命，严格自律，用比普通党员更高的标准要求自己。“当党员有好事多让着别人，有困难多往自己身上揽。”高秀就是这样一个人。“在单位时，有好事他总让给别人。”王淑兰介绍，在单位有几次档案涨工资，好不容易有个指标分给他，但高秀都让给其他人，别人都觉得不可思议。

“党和政府给我的够多了，我也满足了，不能乱伸手要。”高秀心怀感恩，也很知足。每当面对个人利益的时候，高秀总拿打仗的时候进行比较：“好多战友牺牲在战场上，我还能活着回来，知足了。”高秀说。

据桐柏路街道一中社区党委副书记郝翠凤介绍，高秀老人有这么大的功绩，公家的便宜一点都不沾，社区也没有把他列入救助、慰问对象。由于老人九十多岁了，发高龄补贴要三个月认证一次，一中社区党委安排人员上门服务，尽量不让老人自己跑。

### 感恩祖国 致敬国旗

高秀虽然是位年近百岁的老人，但干净利落，还保持着部队的剪短发的习惯。据他的女儿高智军介绍，老人经常独自步行去理发，理发店就路过国旗飘扬的郑州消防支队门前，每次路过总要驻足凝视着国旗。“有一次，我陪爸爸散步，爸爸又来到郑州消防支队对面的路沿上，凝视着国旗足足有20分钟。”高智军问：“爸，你想啥呢？”“你别管我。”老人不愿被人打断思绪。看着随风飘扬的五星红旗，老人有个不为人知的心愿。

“那次面向国旗敬礼，其实是我们为了满足爸爸的一个心愿。”高智军介绍，经常陪伴老人，她明白爸爸的心愿：“不善言辞的爸爸希望郑重地面向国旗，表达一位老兵对祖国的敬意。”

高智军介绍，当家人一起用轮椅推着刚做完手术的老人走到郑州消防支队国旗下面时，征询老人的意见：“你身体不好，坐着敬礼也行呀！”“那不行，向国旗敬礼，必须要站起来。”老人斩钉截铁地说着，缓缓从轮椅上起身，左手拄着拐杖，右手缓缓提至额头，敬了一个庄重、标准的军礼。

“您面向国旗敬礼的那一刻是怎么想的？”记者问。“我是中国人，我见到国旗就想敬礼！”高秀说着，眼里泛着泪花。

在人民微博转发的高秀面向国旗敬礼的视频下方的留言中，网友“王子的小玫瑰”评论说：“他可能不记得很多事，但他记得那个战火纷飞的岁月、过命的战友和用生命捍卫的誓言与初心。向老人致以最崇高的敬意！网友们纷纷跟帖留言“感动”“致敬”。

### 聚焦 河南省互联网大会

## 专家学者纵论区块链技术的发展

本报讯(记者 成燕)昨日，在河南省互联网大会区块链技术创新与产业发展分会上，备受关注的区块链技术再次成为关注热点。

该会由河南省互联网协会与河南省区块链技术研究会联合主办。会上，挪威工程院院士、IEEE国际电气电子工程师协会总部区块链专委会主席、IEEE云计算专委会主席容淳铭作了“基于区块链的网络计算”主题报告；中国计算机学会区块链专委会主任、复旦大学教授、河南省区块链研究会特别顾问兼学术委员会主任斯雪明教授作了“区块链应用与产业现状及发展趋势”报告；北京区块链生态投资基金总经理、达沃斯论坛中国区区块链代表团团长邓迪作了“数字身份推动数字经济”报告。

在高端对话环节，围绕“区块链应用的挑战与机遇”主题，众多专家学者一起围绕区块链发展机遇和挑战，展开互动交流。不少专家学者建议，河南应紧紧抓住区块链国家发展战略，提早布局，尽早谋划，充分发挥河南的区位和资源的优势，加大对区块链技术和应用落地的投入和扶持，加强人才引进和培养，加快培育区块链新兴产业，以科技创新带动行业发展，力争通过区块链技术全面提升传统产业，在区块链自主创新和应用方面走在全国前列。

## 郑州三家景区 获评四钻级智慧景区

本报讯(记者 成燕)由省文化和旅游厅、省通信管理局主办的第六届河南省互联网大会“互联网+智慧文旅”专题大会近日在郑州举行。会上，我市嵩山少林·园博园、方特欢乐世界三家景区被评定为四钻级智慧景区，郑州市银基国际旅游度假区、巩义市康百万庄园被评为三钻级智慧景区。

会上，6家五钻级智慧景区，15家四钻级智慧景区、18家三钻级智慧景区共39家2019年度智慧景区建设先进单位受到表彰。其中，6家五钻级智慧景区分别为洛阳市龙门石窟景区、焦作市云台山风景名胜区、安阳市红旗渠风景区、开封市清明上河园景区、永城市芒砀山旅游景区、洛阳市白云山景区。

15家四钻级智慧景区分别为郑州市嵩山少林景区、南阳市内乡县衙博物馆、安阳市太行大峡谷景区、新乡市宝泉旅游度假区、洛阳市西泰山风景区、洛阳市鸡冠洞景区、新乡市八里沟景区、郑州市园博园、信阳市鸡公山风景区、平顶山尧山风景区、焦作市神农山风景名胜景区、南阳市恐龙遗迹园、洛阳市老君山景区、洛阳市重渡沟风景区、郑州市方特欢乐世界。

18家三钻级智慧景区分别为洛阳市黛眉山景区、郑州市银基国际旅游度假区、濮阳市东北庄杂技文化园区、南阳市老界岭景区、安阳市万泉湖风景区、洛阳市龙潭大峡谷、汝州市风穴寺景区、济源市王屋山景区、驻马店市嵯峨山景区、洛阳市天河大峡谷景区、洛阳市薰衣草庄园、巩义市康百万庄园、周口市太昊陵景区、驻马店市老乐山景区、鹿邑县老子故里旅游区、焦作市温县陈家沟景区、安阳市殷墟、焦作市青天河风景名胜景区。

## 我省启动产教融合型企业培育工作

本报讯(记者 侯爱敏)为发挥企业在深化产教融合中的重要主体作用，省发展改革委、省教育厅日前联合发文，正式启动我省产教融合型企业建设培育工作。

申请建设培育企业的范围主要包括：在河南省内注册经营，具有独立法人资格，依法在河南省内纳税的企业。重点建设培育主动推进制造业转型升级的优质企业，以及现代农业、高端装备、绿色食品、生物医药、节能环保、新能源汽车、人工智能、新型显示和智能终端、5G、新材料及研发设计、现代物流、检验检测认证、电子商务、服务外包等急需产业领域企业，以及养老、家政、托幼、健康、旅游、中医诊疗等社会领域龙头企业。并将优先考虑紧密服务国家重大战略和全省经济社会发展需求，发展潜力大，履行社会责任贡献突出的企业。

经相关部门审核通过的企业，向社会公示无异议的，将被列入产教融合型企业建设信息储备库。据悉，企业申报不设时限，随时可以申报。另据悉，企业应在入库后3个月内制订并向社会公开发布产教融合、校企合作三年规划。企业入库建设培育至少1年后，达到国家认证标准的，可向国家申报进入产教融合型企业认证目录。



郑州市民参与垃圾分类宣传活动的场景

### 航空港实验区

## 深挖彻查补齐短板 持续优化营商环境

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 杨宇)记者从昨日举行的航空港实验区优化营商环境大会上获悉，该区围绕经济高质量发展这一重点，全面梳理营商环境建设的薄弱环节和工作短板，对影响营商环境的问题症结进行深挖彻查，并对标先进逐项整改提升，全力打造稳定公开透明的营商环境，以优良的营商环境推动经济社会高质量发展。

据介绍，自主题教育工作开展以来，航空港实验区坚持问题导向、目标导向，直面市场主体反映强烈的突出问题，聚焦企业办事的痛点堵点难点，在重整改、提优势、建机制上狠下功夫，扎实做好整改提升工作。持续深化“放管服”改革，企业开办实施企业登记全程电子化和电子营业执照应用，企业办证时间压缩至2天；对跨境电商实行免商品检测费、免信息平台使用费、免身份信息验证费“三零费区”的扶持政策，研究推出了20多项便利化通关综合措施，今年“双十一”综保区跨境电商业务跃居全国35个口岸的第三位；今年前三季度，全区享受税收优惠政策减免277405户(人)，新增减税6.68亿元，基本实现应减尽减。全区享受社会保险费优惠政策减免1712户，累计降费4037万元，基本实现应降尽降。

下一步，航空港实验区将积极配合第三方评价机构，开展全区营商环境评价工作。重点以营商环境评价为抓手，持续推进“放管服”改革，大力推进“四减一提”，把实验区打造成为“审批事项最少、办事效率最高、群众体验最优”的政务服务标杆区域；加快推进“多式联运”体系建设和河南“单一窗口”项目建设，严格清理涉企收费；进一步释放电改政策红利，降低企业生产成本；积极推进监管创新，深入推动“非禁即入”普遍落实，加快推进“双创”提质升级，增强市场主体活力。

## 国电荥阳：加班加点保供暖



工作人员加班加点施工

本报讯(郑报全媒体记者 张华文/图)六个作业面同时展开，近200人的队伍同时开展热电机组的“深度改造”和2号机组的修复工作……昨日，记者从国电荥阳煤电一体化有限公司了解到，12月底，国电荥阳的供热能力将大幅提升，郑州市区供热质量将更有保证。

昨日，位于荥阳市区北部的国电荥阳，一座凉水塔白雾缭绕，厂区一片繁忙工作的景象，厂区的供热管网分别标注有“上街”等字样。

“现在一台机组启动，已经能满足三

个区域的供热需求。”国电荥阳副总工程师张高智介绍，该厂有两台63万千瓦的热电机组，目前一台机组运行，除发电外，分别向郑州市区、荥阳和上街供热，11月6日按照郑州市热力总公司的要求并网，7日开始升温，11月13日上午和荥阳的供热区域也开始升温，由于最近气温比较高，现在虽然一台锅炉启动，也已经满足了供热企业对热源的需求。

据介绍，在上个供暖季，国电荥阳供热能力700兆瓦，供热面积达1900万平方米，成为郑州市集中供热三大主力热源之一。今年，郑州市供热面积进一步扩大，热源需求更多，在国电河南公司大力支持下，国电荥阳进一步改造挖潜，两台机组全部停机配合深度改造，总投资8000多万元。

根据预测，在12月底改造完工后，供热能力将达到900兆瓦，增加供热面积四五百万平方米。

本报(记者 曹婷)记者14日从市自然资源和规划局了解到，目前贾鲁河尖岗水库大坝至南四环桥段工程蓝线绿线规划进入批前公示，公示日期至12月24日。

公示信息显示，本次规划河段为尖岗水库大坝至南四环桥段，位于郑州二七区侯寨乡与马寨镇的交界处，属于贾鲁河的上游，长约950米。根据水利部门提供的拟整治工程实施范围线及已确定的蓝线、绿线范围，结合项目周边用地及路网分布，确定本次规划范围为南四环、南四环辅道、尖岗路、尖岗水库一级水源保护区合区域，总面积约为0.86平方千米。

据了解，规划蓝线一般称河道蓝线，根据

## 贾鲁河尖岗水库大坝至南四环桥段工程蓝线绿线规划进入批前公示

河道性质的不同，城市河道的蓝线控制也不一样。规划绿线是指城市各类绿地范围的控制线。

根据公示，本次规划蓝线范围包括主河道、水库大坝、溢洪道、泄洪道等水域水面及两侧控制保护范围。蓝线的划定首要满足河道设计防洪标准；其次满足水库大坝、溢洪道、泄洪道等水利设施的防护要求，对尖岗水库大坝两侧各50米、溢洪道两侧各15米、泄洪道两侧各15米进行控制；结合周边地形地势、现状河道情况、土地利用情况、相关规划情况及水利部门关于河道蓝线划定的意见，最终确定蓝线控制范围25米~310米，水域面积16.3公顷。蓝线范围内涉及建筑面积11373平方米。对影响防洪安

全的建筑须进行拆除。

同时，本次规划绿线范围为工程整治河段蓝线外依法规划、建设的城市各类绿地范围的边界控制线，包括已建成绿地、近期计划建设绿地及远期规划预留绿地的控制线。绿线的划定优先落实上位规划，结合现状绿化情况、周边规划用地布局边界、本次规划蓝线及规划道路红线，确定绿线控制范围。本次规划绿线最宽处376米，最窄处99米。规划绿地面积总计0.57平方千米。本次绿线范围涉及建筑面积0.0129平方千米，基本农田0.0393平方千米，一期工程实施除基本农田外的区域。